

许昌日报

XUCHANG DAILY

2019年8月16日
星期五 农历己亥年七月十六

中共许昌市委机关报
网址: http://www.21xc.com
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅(3元/月)

国内统一刊号: CN41-0013
许昌日报社出版 第8979期

脱贫攻坚进行时

小康路上绝不让一个贫困群众掉队

本报记者 徐民府 杨红卫 冯子健 郑法魁

近日，肢体残疾的鄢陵县只乐镇安赵村村民赵文住进了县怡康苑托养中心，随后，工作人员发现老人患有脓毒血症，严重威胁其生命安全。医护人员与老人家属电话沟通后，及时将老人送入县中心医院进行治疗，目前已经脱离生命危险。

赵文是鄢陵县特殊贫困群体保障兜底的受益者之一。今年以来，该县针对分散供养特困人员、重度残疾人、精神智障患者等特殊贫困群体，探索实践了集中供养、集中托养、特殊疗养、居家养老四种模式，找到了“兜底去哪儿”的路径，保障特困群体生产生活，强力推进精准扶贫，为特殊贫困群众编织一道健康幸福“保障网”。

建立四种模式 探索兜底途径

特殊贫困群众脱贫是精准扶贫的重要内容。鄢陵县在深入排查摸底的基础上，针对全县建档立卡贫困户1257户3570人中的484名特殊贫困群众，因户因人施策进行保障兜底，切实保障他们的日常生活。

实施集中供养模式，主要以未脱贫建档立卡贫困户中的分散供养特困人员为服务对象，此类人员为独居老人，生活水平普遍偏低。一方面，该县对10个镇敬老院进行升级改造，采用公建公营模式，政府投入资金358万元升级改造陈化店镇、只乐镇2个镇敬老院，现已投入使用；采用公建民营模式，吸纳民间资本2700多万元，对马栏镇、张桥镇、大马镇等8个镇敬老院进行升级改造，目前，2家敬老院已完成改造，剩余6家正在有序推进。另一方面，该县对于农村分散供养特困人员，符合集中供养条件的，通过加强政策宣传引导，最大限度地争取此类对象入住镇敬老院。

实施集中托养模式，主要以未脱贫建档立卡贫困户中的重度残疾人服务对象，这类人员属于无产可扶、无业可就、无力脱贫的群体。针对这类人员，该县通过与县中心医院、镇卫生院合作，建立怡康苑及只乐镇、陈化店镇3家贫困重度残疾人托养中心，实现其生活、就医“一站式”服务，从而达到“托养一个人，解放一群人，脱贫一家人”的目标。目前，该县已集中托养106人。

实施特殊疗养模式，主要以未脱贫建档立卡贫困户中的精神障碍人员为服务对象，这类人员普遍存在看病难、管控难的问题，只有专业精神病医院才能对其进行有效治疗和管控。该县计划对全县12名重度贫困精神病患者，依托马坊镇、南坞镇精神病医院进行集中供养，目前已与2家精神病医院达成贫困精神病患者托养协议。

实施居家养老模式，主要以未脱贫建档立卡贫困户中的不愿意到托养中心、敬老院等机构入住的分散供养和重病重残人员为服务对象，此类人员生活不能自理，但有亲属、近亲属照顾。该县按照“两不愁三保障”要求，在确保此类人员相关政策“应享尽享”的前提下，明确生活质量标准，签订协议约定，实施居家养老服务兜底。同时，注重充分发挥村民自治功能和老年协会作用，组织爱心人士、亲朋邻里、健康老人等对分散供养特困人员进行结对帮扶，互助养老，共同解决生活中的实际困难。

严把四个关口 提升管理水平

如何严把关口，是脱贫攻坚工作中的重要环节，事关脱贫攻坚的成败。“我们按照程序标准，严把‘四个关口’，精准识别入住的特殊贫困群体，严格监管服务机构，切实为贫困群体提供可靠保障。”鄢陵县扶贫办负责人表示。

鄢陵县一是严把精准入住关，围绕分散供养特困人员和贫困重度残疾人，建立“户申请、村申报、乡审批、县备案”和公示公告制度，分类制定了托养入住程序、标准和流程。二是严把托养条件关，从经营资质、人员配备、硬件设施、服务质量、运营规范等方面，对参与保障兜底的重度贫困残疾人托养中心、乡镇敬老院、社会养老机构进行考量测评，择优选取具有一定规模、设施设备齐全、医护队伍专业、安全管理规范的机构，承担特殊贫困群体集中托养供养工作。

(下转第八版)

禹州市探索“五销模式”助力消费扶贫

本报讯(吴辉 康党培)8月10日，禹州市浅井镇电商扶贫服务中心的陈高峰轻轻点击了一下鼠标，又一笔网购农产品销售成功。这笔网购农产品是2.5公斤红薯粉条。自今年年初浅井镇电商扶贫服务中心成立以来，该中心已通过电商平台销售小米、香油、粉条、腐竹等农产品3万多单，销售额100多万元，带动当地80多户贫困户增收。

目前，像浅井镇电商扶贫服务中心这样的电商扶贫服务点在禹州市526个行政村都能见到。这是禹州市加快推进消费扶贫的一个缩影。

今年以来，禹州市认真贯彻落实《国务院办公厅关于深入开展消费扶贫工作意见》精神，制定《关于开展消费

(下转第八版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的讲话》。

文章强调，脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段，各地区各部门务必高度重视，统一思想，抓好落实，一鼓作气，

顽强作战，越战越勇，着力解决“两不愁三保障”突出问题，扎实做好今明两年脱贫攻坚工作，如期全面打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出新的更大贡献。

文章指出，总的看，脱贫攻坚成效是明显的：一是脱贫攻坚有序稳步推进；二是“两不愁”总体实现；三是易地扶贫搬迁

(下转第四版)

中共中央印发《中国共产党机构编制工作条例》

► 4版

史根治在调研棚户区改造工作时强调

创新推进机制 加大棚改力度 让“宜居之城”建设惠及更多群众

本报讯(记者 高伟山)8月15日，市长史根治前往中心城区调研棚户区改造工作，解决存在问题，开展观摩交流。史根治强调，要解放思想观念，创新推进机制，加大棚改力度，让“宜居之城”建设惠及更多群众。副市长赵庚辰参加调研。

2019年，我市实施棚改项目35个33796套，总投资281亿元。目前已开工项目10个4814套，续建项目正加紧推进。

位于市城乡一体化示范区的清廉寨项目，建设了3700套安置房，将安

置周边3个社区的拆迁居民。史根治调研后指出，要解放思想、加大力度，按照成片开发、统筹运作的思路，探索集中安置、规模安置的路径，试水投资平台与社会资金相结合的融资模式，创新棚改推进机制，加快棚改推进步伐。魏都区庞庄社区居民此次棚改安置后，将从许禹路南的垃圾山旁迁到天宝路北的幸福渠畔，生活环境大为改善。史根治肯定道，我们就是要拿出好的地块来安置拆迁群众，提升群众幸福感。史根治一行还实地察看了东城区孙湾二期和菅庄、许昌经济技术开发区

朝阳新村和阳光佳苑等棚改项目。

史根治在调研中强调，棚户区改造是重大民生工程和发展工程，既有利于改善群众居住环境、提高生活质量，又有利于拉动投资消费、提升城市品位、加快城镇化进程，对建设“宜居之城”意义重大。一要加快项目进度。对列入今年台账的棚改项目要做到应开尽开，对尚未开工的要摸清原因、对症施策，对续建项目要合理安排、加快进度，力争让居民早回迁、早入住。二要坚持问题导向。在依法依规的前提下，解放思想，敢于

担当，破解难题，实施“容缺办理”等机制，加大资金配比力度，为项目建设扫清障碍。三要抓好明年谋划。认真研究国家政策，及早谋划明年项目，坚持成片开发、统筹运作，加大棚改推进力度。四要注重群众满意。坚持量力而行、尽力而为、雪中送炭原则，优先办好群众最急需、最迫切的事，不仅要加快棚改推进步伐，而且要在打通断头路、歼灭积水点、改造老旧小区等民生实事方面，克服困难，主动作为，让人民群众得到更多实惠。

市纪委监委举办“我和我的祖国”微党课讲评会，方婷出席并为获奖选手颁奖

► 2版

许昌智慧阅读空间 开通“微服务”功能

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 张岳飞)记者近日从许昌图书馆获悉，自8月12日起，许昌智慧阅读空间开通“微服务”功能，为读者提供又一新的服务方式。

所谓的“微服务”，就是读者打开许昌图书馆的“许昌智慧阅读空间”公众号后，可随时随地进行书目检索和查看新书通报，与读者证绑定后，还可以进行个人资料修改、读者证挂失、图书续借和扫码借阅等，节省了读者来回奔波的时间。其中，《数字资源》栏目有20多种数字阅读资源，让读者感受数字化阅读的魅力；《活动回顾》栏目发布32座智慧阅读空间的阅读活动动态，让群众全面了解和感受“书香许昌”和全民阅读的氛围。

“微服务”功能开通的好处在于，进一步拓宽许昌智慧阅读空间与读者的沟通渠道，加强与读者的亲密互动，优化信息呈现方式，提升读者服务体验水平。对于许昌图书馆新推的这项服务，体验过的读者都说好。

许昌图书馆负责人介绍，开通“微服务”功能，是服务读者的又一便民举措。下一步，他们将通过微信平台，及时发布最新资源、阅读服务与活动信息，通过文字、图片等形式加强与读者的全方位沟通和交流，不断提升市民文化素质，在全社会形成“知礼明德、诚信包容、开放创新”的良好氛围和文明风尚。



我市摘取“二青会”第七金

8月14日，第二届全国青年运动会现代五项比赛赛场再传捷报，许昌市体育运动学校参赛选手李宇哲斩获体校乙组男子U16激光跑两项赛个人赛决赛冠军，为我市摘取“二青会”第七金。图为李宇哲和教练登上冠军领奖台。寇祖静 摄

市水利局：加快贯彻落实 提供水利保障

本报讯(记者 武芳 通讯员 王广雨)日前，市水利局组织召开专门会议，传达学习全市领导干部会议精神，研究贯彻落实意见，着力为我们市加快推进“智造之都、宜居之城”建设提供有力的水利支撑保障。

会议指出，一要全力确保度汛安全，强化主要防洪河道防范措施，扎实做好山洪灾害防御，统筹抓好水库水闸管理和城市防汛工作，加强值班值守，加强会商研判，努力实现“一个确保、三个不发生”目标。二要全力推进水利脱贫攻坚，将饮

水安全作为解决“两不愁三保障”的重要内容，加快禹州市农村自来水工程建设和长葛市、鄢陵县、建安区饮水安全提升项目实施，确保实现“村村通”。三要建立健全工作机制，强化日常督导，督促项目建设，对已开工项目，督促施工单位科学安排工期，加强施工组织，抢抓有利时机，切实加快建设进度；对未开工项目，加强对接协调，压茬推进各项前期工作，确保项目早日开工建设。

认真学习贯彻全市领导干部会议精神

郑许市域铁路许昌段建设按下“快进键”

本报记者 胡晨

郑许一体化进行时 记者行



8月14日，“秋老虎”继续逞威，许昌仍然如闷在蒸笼里一样，酷热难耐。在这样的高温天气里，郑许市域铁路许昌段的建设就如这天气一般火热。

郑许市域铁路项目是推进郑许一体化的先导工程。项目北起新郑国际机场，南至许昌东站，将许昌主城区与郑州航空港紧密地连接在一起。其中，许昌段全长33.7公里，设站11个。自2017年年底开工以来，工程一直有条不紊地推进。

龙门吊横跨基坑之上，将钢筋、模板等建筑材料吊入，并把挖掘出的土方运出；远处的钢筋加工场，把一车车

进情况。“许都一号”盾构机自今年1月19日起开始挖掘永昌大道站至永兴东路站之间的隧道，并于4月30日完成隧道右线，实现了郑许市域铁路首个盾构区间单线贯通。按照计划，

永昌大道站至永兴东路站区间左线隧道于8月中旬完成洞通，郑许市域铁路许昌段的隧道区间将于10月实现贯通。

(下转第八版)